

# 沙田持续推进道路交通安全管理

本报讯(文/张雪珠)2023年,沙田镇以“减量控大”为中心,围绕人、车、路、企等关键要素,结合辖区港口码头物流重镇和重点化工基地等产业特点,强化管控措施落实,着力提升事故预防工作科学性、针对性、实效性,积极开展各项警务活动,有效推动道路交通安全管理工作和交警队伍建设不断发展进步。

据沙田交警大队统计,2023年全年,该大队现场执法查处各类交通违法行为110000余宗,完成春运、全国两会、高考中考、重大节假日、大型活动、重要警卫任务等系列交通安全工作54次。此外,完成辖区6条重点伤亡事故道路治理,总里程达40千米。治理交通安全隐患近300处;完成“平安村口”建设及升级改造12个;在交通枢纽、人流密集等路段开辟非机动车道共约35.2千米。

## 加大重点违法整治力度 落实交通疏導安保工作

2023年,沙田交警大队依托波次开展交通安全“百日攻坚”和“夏季行动”“冬季行动”,紧盯“两客一危”、重货重挂、面包车、摩电等重点车辆和酒驾醉驾、“三超一疲劳”、“涉一盔一带”、违停等易肇事致祸严重违法行为,加大打击整治工作力度。

同时,落实“四个一”建设应用,以交通枢纽位和高速出入口、物流园区等周边道路为重点,交通高峰期组织警力提前介入,加强管控疏導。切实抓好镇标环岛等早晚高峰岗、中心小学等护学岗勤务工作。抓好违停治理工作专班,加大违停突出路段巡查频次,并部署电子抓拍设备,通过整治,环保路、物流园区周边违停突出问题明显改善。坚持高标准、严要求,强化统筹部署,落实勤务管控和交通管制,先后完成系列重大交通安全保卫任务。

推进重点车辆源头管理 完善公路安全防控体系

今年以来,根据分析研判,将辖区重型货车按照不同运输业务类型,分为港口码头运输、物流运输、上下南沙大桥过境重货重挂、工程运输、危化品运输“五大类”,分类实施户籍化集群管理,摸清车辆及所属企业或对接企业底数、车辆及驾驶人状况、主要运输路线等情况,健全基础台账,准确掌握负有行业监管职责的部门,加强沟通协作,畅通涉安全生产责任交通事故、严重违法违法行为、车辆及驾驶人风险隐患排查、通报、追责、惩戒及宣传教育等渠道,形成闭环监管,实现了重货重挂交通事故同比下降。

此外,沙田镇在2023年新建移动式太阳能电子警察系统5套,部署在环保大道等违停多发路段。会同城管、交通等部门通过修复路面、完善标志标线和“一灯一带”、加装中间绿化带隔离网、封闭不合理缺口等措施,完成辖区6条重点伤亡事故道路治理,总里程达40千米。治理交通安全隐患近300处;完成“平安村口”建设及升级改造12个;在交通枢纽、人流密集等路段开辟非机动车道共约35.2千米。推进相关路段交通组织优化、标志标线完善、路灯建设、非机动车道改造等工作。沙田交警大队相关负责人表示,下来他们将围绕压事故、保安全、保畅通主责主业,坚持



目标导向,找准发力方向,切实提升“减量控大”工作实效。坚持政治建警、改革强警、科技兴警,从严治警、从优待警,着力提升队伍建设水平。

## 道路标识线“换新装” 城市交通“添精彩”

本报讯(文/何子扬)沙田镇对环湖北路、站前路的部分道路标识重新划线,进一步保障机动车和行人有序通行,消除道路交通安全隐患,保障人民群众的出行安全。环湖北路、站前路是沙田的主要道路之一,日常的车流量较大。由于长时间的磨损



以及道路施工等原因,道路标识线出现了不连续、不清晰的情况,极易造成驾驶员因分辨不清道路标识线而发生逆行等交通违法行为。

同时,该路段周边有一所中学和一所幼儿园,日常学生出行较多。为此,沙田镇对环湖北路、站前路的部分路段交通标识进行重新划线。

据了解,此次翻新的交通标识线使用了钛白粉、底漆和黄色溶漆等材料,可以保证标线经车轮碾压和雨水冲刷后不易褪色。经过施工,环湖北路、站前路都重新划上清晰美观的道路交通标识线,进一步规范了机动车和行人的交通行为,消除了道路交通安全隐患,为广大市民和驾驶员提供良好的道路环境,增强了道路的通行能力。

# 沙田镇一企业上榜东莞市第五批“友善企业”

本报讯(文/张雪珠)日前,2023年全市文明共享计划交流推进会暨第五批“友善企业”发布仪式举行。活动通报了东莞市第五批“友善企业”名单,并为26家人选企业授牌,其中沙田镇的东莞市金晟中通实业有限公司(以下简称“东莞中通”)获此殊荣。至此,沙田镇“友善企业”数量增至3家。

东莞中通是中通集团旗下全资注册的子公司,目前为中通快递莞深管理中心,中心业务已覆盖东莞、深圳、惠州、河源、汕尾五个地级市,先后在东莞沙田、东莞虎门、深圳、惠州设立了转运中心。现拥有服务网点274个,末端网点8800多个,网络通达辖区所有区县,乡镇覆盖率达93%。一直以来,东莞中通始终坚持以人为本,落实企业与社会共生共荣发展要求,在加强企业营造友善氛围、阵地资源建设、员工人文关怀、组建志

愿服务队等方面工作持续发力,充分引导从业人员积极发扬友善精神、“小蜜蜂”精神,积极履行社会责任,在基层综合治理、爱心无偿献血、交通安全指挥等志愿服务展现快速传递人员身影,不断传递行业正能量。2023年,该企业成功入选东莞市第五批“友善企业”创建单位名单。

## 潜移默化 提升企业整体友善文化氛围

一走进东莞中通厂区,软隔离道路上,树立着飘扬的鲜艳的旗帜,旗帜上写着社会主义核心价值观,营造良好的企业友善文化氛围。在食堂、办公楼、宿舍等地张贴宣传标语分外醒目。

企业相关负责人表示,作为一家大型上市公司子公司,东莞中通积极推行“家文化”建设浓厚的企业文化氛围,将友善的

企业价值观与勤劳的中通人相结合,大力弘扬习近平总书记快递人勤劳“小蜜蜂”精神,引领企业员工积极践行社会主义核心价值观,把友善行为,友善价值观带向社会,提升员工自我价值满意度,为企业长远发展,科学发展凝聚力量,为东莞建设新型精神文明城市出一份力。

除了外部环境营造良好的企业友善文化氛围,该公司从各类微信、QQ群中加强企业友善文化的宣传,宣传企业友善文化,通过宣传等加强企业员工对友善文化认同和理解,积极宣扬社会主义核心价值观。倡导互帮互助,相互理解的友善企业文化。组织员工学习友善文化,规范企业内部各类群组的交流中友善用语,及实际交流中友善行为等,加强企业内部员工对友善文化的自觉性学习,潜移默化的带动整体企业社交环境的友善文化氛围提升。

## 建设司机之家 为司机提供人性化服务

快递员司机大多都是连日连夜地赶车,吃住在车上,到达公司后,休息地方有限,东莞中通为快递员司机建设司机之家,为长途劳累的司机提供员工临时休息的专用场地,司机之家内的生活物资完全免费,内设按摩椅,为司机提供人性化服务。同时,作为关爱友善型企业,在硬件设施方面,东莞中通建设有篮球场、羽毛球场、员工业余活动室,为员工提供锻炼身体、娱乐活动的场地。员工的业余活动需要专门的场地,员工活动室是必不可少。并设有员工爱心餐厅,免费为所有员工提供一日三餐。员工爱心餐厅全天候开放,免费服务公司员工,为员工提供良好的就餐环境。

## 定期组织开展各类文体活动 关爱员工生活成长

由于员工工作单调,生活节奏快,东莞中通定期组织开展各类文体活动,包括各类节日活动、文艺晚会、相亲交友会、员工生日会等。组织公司员工参加文化体育活动,强

身健体、陶冶情操,加强员工精神文明建设。开展有新业态中国梦劳动文艺晚会、七夕、3·8等各类传统文体活动。每年夏季7-9月高温为所有员工发放各类消暑消暑物资。节日员工送福利,建立人情浓厚的友善氛围。

公司定期组织员工,开展业余线下休闲活动,让员工放慢生活工作脚步,静心享受生活。定期举行免费体检、义诊等活动。组织员工进行社区、工会等免费的体检、义诊、免费法律援助等活动,关注员工生活与身心健康。

同时,员工需要职业的成长,东莞中通积极组织员工参加行业内、集团内职业技能竞赛,提升员工职业技能,丰富职工生活。积极参加各类快递行业内的职业技能竞赛,深化员工职业发展,为员工职业成长拓宽道路。东莞中通高度重视员工的各种权益保障,每年组织开展员工权益保障座谈会,并对有困难的员工进行帮扶,设立救助基金帮助有困难的公司员工。

## 积极回馈社会 打造中通志愿服务品牌项目

为回馈社会,东莞中通还组织公司员工成立志愿服务队,积极参加社会公益志愿服务活动,走访养老院孤寡老人,送爱心。为贫困地区青少年送衣物、图书等物资。积极组织公司员工献血等社会公益活动,打造中通志愿服务品牌项目。定期组织下属生态网点开展社会公益活动,展现中通和谐友善的精神面貌和浓厚的友善文化氛围积极传达社会正能量。

“友善企业”的建设是一个循序渐进的过程,公司在不断的探索和实践过程中,取得了一些宝贵的经验和成绩,但“友善企业”建设工作是无止境的。”东莞中通相关负责人表示,下来,他们将进一步引导行业企业及从业人员积极融入城市精神文明建设,为实现行业高质量发展和高效能治理汇聚起强大精神动能。



■东莞中通始终坚持以人为本,不断传递行业正能量(企业供图)

## 110宣传日

# 师生“零距离” 走进沙田公安

本报讯(文/通讯员 沙田公安)1月6日下午,在第38个110宣传日来临之际,沙田公安邀请了沙田镇翠园小学6年級的49位师生代表来到沙田公安分局参观,近距离体验警营生活,感受警营文化。

活动现场,民警首先带领同学们参观了公安分局110指挥大厅,结合工作特点,展示了110指挥中心接处警流程,介绍了从接警一下发任务-路面接收任务-现场处理的快速反应过程,并让师生现场观摩,零距离体验110接警工作。

民警还开展了110拨打常识、校园防霸凌等宣传,通过有奖问答+讲解安全防范的小知识的形式,民警亲切地与同学们进行互动,一个个的问题不断激起同学们的热情,大家纷纷举起小手参与进来。

随后,民警带领同学们前往巡警大队,观看了铁骑驾驶技能表演、交通引导展示,并一一体验现场展示的警用装备。同学们还纷纷坐上铁骑摩托车,戴上安全头盔,体验了一次小小铁骑的感觉。

现场宣传员通过摆放宣传展板、发放宣传手册、展示仿真毒品、讲解电信网络诈骗手法等方式,结合真实案例,向现场师生宣讲了预防毒品违法犯罪和预防电信诈骗的方法,同时面对面解答同学们的疑问,提高师生的自我保护意识和安全防范意识。

本次进警营活动,将“为民服务”“维护社会主义”“提高安全意识”的种子在小朋友心中种下,近距离的警民接触,不仅提高了现场师生的安全防范意识,也进一步拉近了警民距离,也为推动沙田公安工作注入更大驱动力。

# 社区舞台绽放老年人“逐梦”风采

本报讯(文/通讯员 滨海社区)解决群众“急难愁盼”问题,是主题教育学习的题中之意,是“我为群众办实事”实践活动的核心内容。沙田镇滨海社区始终坚持问题导向,精准定位,迅速行动,解难题办实事做好事,助推人民群众关切问题得到有效解决。

汇景御海蓝岸夕阳合唱团前不久登上了百家宴文艺晚会舞台。现场表演的老人们身着红礼服,传递“夕阳红”寓意,舞台上呈现的是老人们乐享音乐、分享喜悦、高情远韵、握手言欢,深情厚爱一家亲的场景。“夕阳风采”触动了广大观众,一首《英雄赞歌》更是将现场氛围调动起来。他们用嘹亮动人的歌声唱出了唱出了沙田人民同心建设家园、守望幸福生活的决心。

“大家都很喜欢唱歌,还有其他的队员吹拉弹唱样样精通,夕阳团的队员们每天都会到小区营销中心上练习弹唱,这一坚持就是几年。我们想有一个可以展现自我的平台,特别是以音乐的力量为大家传递正能量。”夕阳红合唱团退休老党员申国富说,滨海社区在得知该团体声音后,积极回应群众需求,联合汇景御海蓝岸物业开展“党建引领、和谐社区”2023年汇景御海蓝岸百家宴文艺晚会,并为合唱团提供相关艺术指导,通过此次活动的更好展现老年人舞台之上的精神风貌,在描绘夕阳年华的过程中,进一步助力营造良好的社会文明风尚。

滨海社区相关负责人表示,他们将紧紧抓住群众身边关键小事,着力解决人民群众的急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,坚持社区服务为人民,用心用情为民纾困解难,切实办好社区各项服务、为民办实事。

# 沙田镇社会体育指导员服务站获评省AAA等级

本报讯(文/通讯员 沙田)近日,省体育局公布了2023年广东省乡镇(街道)社会体育指导员服务站评估结果,全省有6个服务站获评AAAA等级,25个AAA等级,46个AA等级,47个A等级。其中,沙田镇社会体育指导员服务站获评AAA等级,是2023年全省25个获此单位之一。

沙田镇社会体育指导员服务站,体质测定与运动健身指导站依水而建,位于环境优美的穗丰水道南环河畔。沙田依托“两个站”为中心,串联18个村(社区)社会体育指导员服务点和体育培训机构,积极构建“1+

2+N”全民健身公共服务体系,做好全民健身指导服务工作,为群众科学健身出具“运动处方”,打造体育公益惠民对外服务窗口,打通体育惠民服务“最后一公里”,为全民健身事业发展贡献力量。

2023年以来沙田镇社会体育指导员服务站组织社会体育指导员和志愿者开展丰富多彩的全民健身活动赛事营造全民健身、全民运动的浓厚氛围。该服务站定期组织开展国民体质检测下乡服务,联合村(社区)社会体育指导员和志愿者,进村、进社区、进企业指导群众科学健身,增强个人体质,出

具“运动处方”。

同时,联合医疗、培训机构等,结合二十四节气,定期举办“沙田镇科学健身大讲堂”,开展居家健身、运动锻炼、科学养生和急救演练、体育公益培训等讲座、培训,推广科学健身,引导群众积极参加健身运动,增强身体素质。以“全民健身日”为契机,开展篮球、足球、羽毛球、游泳、围棋等体育公益培训活动推出普惠性低收费游泳培训活动,强化防溺水知识推广。2023年,系列体育公益培训活动共完成400课次,超4000人次参与培训。

此外,该服务站还每年举办社会体育指导员培训班,开展龙舟、篮球、足球、路跑和广场舞等项目培训,进一步扩大社会体育指导员队伍。截至目前,沙田登记在册的一、二、三级社会体育指导员人数近1000名。

沙田镇社会体育指导员服务站还积极参与各项赛事活动,如指导各村(社区)开展全民健身活动,参与村篮球赛事、全镇“村BA”,积极挑选队员组队参加市篮球联赛、青少年锦标赛、足球联赛等赛事活动。

## 心中无贪念 骗局远身边 打击电信诈骗 提高防范意识

凡是索要银行卡卡号、密码、验证码的都是诈骗!

不信

- 1.售后、通缉、洗黑钱,是威逼利诱
- 2.陌生电话谨慎接 短信链接不乱点
- 3.花言巧语骗信任 安全账户来诱你!

不说

- 1.卡号、密码、验证码,要严防死守
- 2.屏幕共享不能开 个人信息要保密
- 3.千方百计要转账 提高警惕多提防!

不转账

- 1.垫付、解冻、保证金,是坑蒙拐骗
- 2.汇款转账多注意 提及钱财多长心
- 3.威胁恐吓你别怕 凡要给钱都是诈!